



滨城区打造“两全”婚姻家庭辅导服务

□晚报记者 张旭

晚报讯 “通过这次活动,让我知道婚姻不只是两个人相处这么简单,要有正确的婚姻家庭观念,学会沟通,学会包容,用智慧经营好自己的婚姻家庭生活。”刚参加完婚前团体辅导的准新郎小王说道。

作为婚姻家庭关系调解的一环,滨城区婚姻家庭辅导中心每年都会定期开展活动,为新婚夫妇提供婚前团体辅导,引导新人立家规、传家训、正家风,学会夫妻相处。

为满足新时期婚姻家庭现状需求和群众需要,滨城区妇联积极创新工作方式,委托滨州市静待花开心理咨询服务有限公司,精选两名经验丰富的心理咨询师组成婚姻家庭辅导中心调解员队伍,组建由55人组成的专业志愿者队伍。

在开展婚前辅导的同时,辅导中心的志愿者们还深入乡镇(街道)、社区、企业,围绕家庭教育、夫妻关系、婚姻家庭经营之道等主题,开展“幸福滨城”大讲堂,提升经营幸福家庭的能力,并开通6部心理热线,24小时提供心理援助,为因情感、婚姻、压力困扰的居民提供热线电话(微信)服务,开展线上音频公益课程“e家课堂”“漫步云端”婚姻家庭微课



堂。截至目前,已为5000余人次、数以千计的家庭提供咨询、讲解服务,群众咨询满意度达100%,使更多家庭在学习中成长,学会用智慧的方法经营婚姻家庭。

“我们要求对待每一位来访群众都做到热心、耐心、用心、真心。”中心调解员表示,“同时对于存在家庭矛盾的受访者,我们还会进行回访,给予她们进一步的辅导与支持。”

在婚姻家庭辅导工作中,跟踪服务是核心。在当事人允许和接受的情况下,对于和好及暂缓离婚的夫

妻,调解员会对其进行电话回访,跟进问题解决情况,对情况稳定的继续布置特殊“家庭作业”,增进夫妻双方的感情;对矛盾反复的,通过电话、微信以及面对面辅导等形式进一步给予辅导和支持。与此同时,充分发挥“冷静期”的缓和作用;对仍有感情基础却依然选择离婚的夫妻,在当事人允许的情况下,指导当事人重新回看关系,调整相处模式,避免盲目决定和冲动行为,必要时提供相关法律咨询服务。

打破以往婚姻家庭辅导服务局限,从婚前到婚后,围

绕亲密关系、亲子关系、家庭关系等科学评估现状,免费为群众提供专业服务,实现“全周期”“全链条”婚姻家庭辅导服务,确保服务内容扎实有效。

“下一步,我们将继续发挥辅导中心在婚姻家庭关系调解中的作用,让辅导中心成为家庭烦恼的倾听者、婚姻纠纷的调解员、夫妻矛盾的化解器、道德法律的守护神和幸福生活的引路人,为促进家庭幸福、社会和谐做出新的更大的贡献。”滨城区妇联党组书记、主席李孝红说。

节日“警”相随 邹平交警坚守一线 护航平安路

□晚报记者 于福枝
通讯员 王小兵

晚报讯 为确保国庆节期间辖区道路交通安全有序,最大限度地消除道路交通安全隐患,邹平市公安局交警大队积极落实各项工作举措,坚守岗位,尽职尽责,圆满完成了国庆节期间道路交通安全保障工作。

国庆假期期间,为避免发生长时间、大面积交通拥堵,邹平交警坚持屯警路面,不间断巡查执勤,昼夜保持高位见警率和管事率,对国省道、商场周边、景区路段小范围拥堵及时开展交通干预,提升路面整体管控效能。同时,邹平交警结合辖区交通实际,认真分析辖区交通违法行为的规律、特点,科学调整勤务部署,采取定点查缉和流动查缉相结合方式,精准打击酒驾醉驾、涉牌涉证、超员超载等交通违法行为,为群众假日出行创造了良好的道路交通环境。

“全国高血压日”和 “世界精神卫生日” 宣传活动进社区

□通讯员 孙浩然

晚报高新区讯 10月8日,高新区青田街道社区卫生服务中心在田楼社区开展了“全国高血压日”和“世界精神卫生日”宣传活动。

活动以“健康体重,理想血压”和“共建共治共享,同心健心安心”为主题,现场设立义诊点、咨询处,同时还发放宣传材料。医务人员讲解了高血压的防治知识和治疗方法,并提供低盐膳食咨询服务,提醒患病人群按时服药,促使大家养成主动测量并定期监测血压的健康理念;同时用通俗易懂的语言向群众详细讲解心理健康相关知识及自我心理调适方法、分享“减压小妙招”,向群众普及精神卫生知识,帮助患者及其家属增强康复信心。

通过此次宣传活动,让更多的群众了解了“健康体重,理想血压”的健康理念,指导群众做好自我血压管理,有效控制高血压,切实提高高血压知晓率、治疗率、控制率,持续推进心脑血管疾病防治工作;进一步提升了居民群众的健康水平。

激情演讲展青年干部风采

□通讯员 孟令旭

晚报沾化讯 为庆祝中华人民共和国成立75周年,9月27日,滨州市沾化区黄升镇隆重举办“七十五载辉煌路 砥砺前行谱新篇”主题演讲比赛活动。

14名优秀青年选手慷慨激昂、各抒己见,展现出了基层干部的热情与担当,整个会场始终洋溢着浓浓的青春气息。比赛最后根据评分,评出一等奖1名、二等奖5名、三等奖8名。

黄升镇通过这次演讲比赛活动进一步加强了全镇精神文明建设,展现了基层青年干部的时代新风采,在全镇营造了喜迎中华人民共和国成立75周年的浓厚氛围,达到了预期效果。

